



№30 (4590), 26 марта, ВТОРНИК, 2019 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

Внимание!

Федеральная налоговая служба проводит
ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ПО НАЛОГУ
НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц:
04 апреля 2019 года – с 09:00 до 20:00,
05 апреля 2019 года – с 09:00 до 20:00,
25 апреля 2019 года – с 09:00 до 20:00,
26 апреля 2019 года – с 09:00 до 20:00.

Акция проводится в инспекциях ФНС России на всей территории Российской Федерации.

В дни открытых дверей сотрудники налоговых органов разъяснят следующие вопросы:

- о наличии (отсутствии) обязанности декларирования полученного ими дохода и необходимости уплаты с него налога;
- о порядке исчисления и уплаты НДФЛ;
- о порядке заполнения налоговой декларации по НДФЛ;
- о наличии (отсутствии) задолженности по НДФЛ;
- как воспользоваться компьютерной программой по заполнению налоговой декларации с помощью ПО «Декларация» в электронном виде;
- о получении налоговых вычетов и другие вопросы, возникающие у налогоплательщиков;
- о возможностях подключения к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

ИФНС России №5 по г. Краснодару

До 30 апреля
необходимо отчитаться о доходах,
полученных за 2018 год

ИФНС России №5 по г. Краснодару сообщают о том, что с 1 января до 30 апреля 2019 года налогоплательщики – физические лица обязаны отчитаться о своих доходах, полученных в 2018 году, и представить в налоговую инспекцию по месту жительства декларацию по форме 3-НДФЛ.

Направить декларацию должны граждане, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее трех лет (пять лет – в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016);
- ценных бумаг;
- долей в уставном капитале;
- сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
- выигрышей в лотереи и тотализаторы;
- полученные в порядке дарения от лица, не являющегося близким родственником.

Сэкономить время при подготовке декларации по форме 3-НДФЛ можно с помощью специализированной программы «Декларация», которая находится в свободном доступе на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru. Программа поможет правильно ввести данные из документов, автоматически рассчитает необходимые показатели, проверит правильность исчисления вычетов и суммы налога, а также сформирует документ для представления в налоговый орган.

Пользователи интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» могут заполнять и отправлять декларацию в режиме онлайн.

В бумажном виде декларацию налогоплательщики могут представить в инспекцию по месту жительства лично, через доверенное лицо или направить по почте. При подаче декларации через доверенное лицо необходимо наличие нотариально заверенной доверенности.

Представление налоговой декларации после установленного срока является основанием для привлечения гражданина к налоговой ответственности – взысканию штрафа в размере 5 процентов неуплаченной суммы налога за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1000 рублей (п. 1 ст. 119 Налогового кодекса РФ).

Обращаем ваше внимание на то, что граждане, желающие воспользоваться правом на получение социальных и имущественных вычетов, могут представить налоговую декларацию в любое время в течение всего года.

ИФНС России №5 по г. Краснодару



Откликается душа

Премьера авторской программы «Россия спасется, знайте!» Кубанского казачьего хора в день рождения творческого руководителя и главного дирижера прославленного коллектива, народного артиста России и Украины, профессора, композитора Виктора Захарченко состоялась в Краснодаре. Концерт посетили губернатор Кубани Вениамин Кондратьев и спикер ЗСК Юрий Бурлачко.

Каждое выступление Кубанского казачьего хора – это событие радостное и очень ожидаемое для его многочисленных поклонников. И на концерт, который состоялся 22 марта, абсолютно все билеты были распроданы заранее до этой даты. На нем прозвучало очень много авторских произведений Виктора Гавриловича, созданных им на стихи русских классиков и современных талантливых поэтов, а также немало народных, казачьих песен, записанных им, в том числе много лет назад в станицах и на хуторах Кубани.

Особую глубину концертом Кубанского казачьего хора придают пояснения, которые маestro считает нужным давать ко многим исполняемым коллективом произведениям. Он говорит о сути подлинного искусства, о фольклоре и его главных темах: смысле жизни, смерти и цене человеческой жизни.

В рамках новой авторской программы немало произведений прозвучало впервые. Одну из них – «Вчера я ходил по земле» (музыка Виктора Захарченко, стихи Юрия Кузнецова) проникновенно спел лауреат и обладатель Гран-при всероссийских и международных конкурсов, ученик маэстро Максим Павлов. Он также в капелле столь же пронзительно, как и предыдущую, исполнил песню Виктора Гавриловича на стихи нашего талантливого земляка Николая Зиновьева «Я – русский». В ряду недавно созданных маэстро музыкальных полотен в том числе и произведение на стихи

Зинаиды Гиппиус, строчки из него и были вынесены в название концерта.

В концерте, многие песенные номера которых зрители просили повторить на бис, принимали участие сводный хор Школы-интерната народного искусства для одаренных детей имени В. Г. Захарченко, камерный оркестр «Благовест».

Уже в завершение трехчасового концерта на сцену поднялся губернатор Вениамин Кондратьев.

– Радуйте нас и дальше своим творчеством. Ваша энергия неиссякаема, и уверен, что мы услышим еще много новых ваших великих произведений, – обратился с добрыми пожеланиями к Виктору Захарченко глава региона. – Сегодня среди всех нас, находящихся в зрительном зале, нет равнодушных! Душу каждого тронули песни, исполняемые Кубанским казачьим хором! От всех нас, от многомиллионной Кубани хочу сказать вам слова благодарности за то, что вы делаете для Кубани, для России!

В свою очередь Виктор Захарченко поблагодарил руководителей края за поддержку, в том числе за помощь в издании многотомного собрания сочинений, в которое вошли история Кубанского казачьего хора, авторские произведения маэстро и народные песни.

– Кубанский казачий хор – это смысл моего существования на этой земле, смысл моего служения России и спасения, если хотите! –

повторил Виктор Гаврилович не раз уже произнесенные им слова.

В понедельник, 25 марта, с концертной программой «Россия спасется, знайте!» хор также выступил на сцене Светловского зала Московского международного Дома музыки. Такого права удостаивается далеко не всякий даже классический коллектив.

Второй авторский концерт Кубанского казачьего хора в Краснодаре состоится 31 марта.

Марина ВЛАДИМИРОВА
Фото Юрия КОРЧАГИНА



АКТУАЛЬНО

Поручают? Выполняйте!

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев на традиционном часе контроля, обращаясь к главе Апшеронского района, подчеркнул, что качественная вода должна быть у всех жителей и в круглогодичном режиме.

В текущем году планируется выполнить 90 процентов работ по созданию водопровода, в следующем — оставшиеся 10 процентов. По программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края» в 2019 году на эти цели выделено более 38,3 млн рублей.

В результате несколько улиц микрорайона Лягушовки, где проживает около четырех тысяч человек, будет подключено к центральному водоснабжению. Жители этой части Апшеронска до сих пор получают воду из скважин и водоразборной колонки. Кроме того, в микрорайоне произведен частичный ремонт



сетей, благодаря чему решена проблема с подачей воды по графику.

На личном контроле новому главе территории необходимо держать и создание социальных объектов, подчеркнул губернатор. В течение двух лет местные власти не могут подготовить проектно-сметную документацию для строительства детсада в станице Кубанской и реконструировать стадион в Хадыженске.

— Наладьте эту систему. До 1 июля решите вопрос с проектно-сметной документацией и приступайте к строительству детского сада,— акцентировал губернатор.

Также на совещании обсудили исполнение поручений в Белоглинском и Крымском районах, Краснодаре. В Белой Глине задержаны сроки капитального ремонта центрального стадиона, в Крымске — строительство бассейна. Вениамин Кондратьев потребовал у глав муниципалитетов ускорить работу по возведению и ремонту соцобъектов.

Кроме того, губернатор отметил, что на ряде территорий, где в прошлом году был значительный процент невыполнения поручений, ситуация улучшается. Речь идет о Белореченском, Кавказском и Павловском районах.

ТРАНСПОРТ

Безналичный — практичный

Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Алексеенко на совещании обсудил реализацию системы «Цифровой проездной» в рамках проекта «Умный город».



— Такую систему проезда в регионе необходимо внедрить в кратчайшие сроки,— акцентировал Андрей Алексеенко. — Денежный поток должен быть безналичным: тогда вся финансовая деятельность предприятия будет прозрачной. Нужно прививать пассажирам культуру оплаты безналичным способом: это удобно и безопасно.

Он отметил, что на данный момент на Кубани из проекта «Умный город» наиболее проработана система безналичного проезда «Цифровой проездной». Так, в Сочи

до 1 мая во всех автобусах будет установлено специальное оборудование — валидаторы и терминалы для безналичной оплаты. Полнотенциально система должна заработать с июня.

Автоматизированную систему оплаты проезда разработал холдинг «Российские космические системы». На данный момент, благодаря программе «Цифровой проездной», оплачивать проезд безналичным способом уже могут жители Волгограда и Крыма. Система обеспечивает возмож-

ность оплаты любым удобным цифровым платежным средством и позволяет вести полный учет денежного оборота, включая наличные средства. Таким образом увеличивается сбор выручки транспортного предприятия. Сейчас перевозчики недополучают от 20 до 50 процентов выручки.

Вице-губернатор поручил муниципалитетам подготовить планы-графики по внедрению системы безналичного проезда.

Напомним: автоматизированная система управления транспортом «Умный город» — один из масштабных проектов, который будет реализован на территории края согласно Стратегии-2030. Краснодарский край представил концепцию на Российском инвестиционном форуме в Сочи. Краснодар, Сочи и Новороссийск, которые стали пилотами федерального проекта, объединили в общую экспозицию. На стенде была продемонстрирована цифровизация в жизни городов: «умное» ЖКХ, «умный» транспорт и другие.

ДАТА

Важная и ответственная служба

Вице-губернатор Кубани Алексей Копайгородский от имени главы региона поздравил работников регионального УФСИН со знаковой датой — 140-летием со дня образования уголовно-исполнительной системы России. Торжественное мероприятие состоялось в Краснодарской филармонии имени Г. Ф. Пономаренко.

В своем выступлении Алексей Копайгородский отметил высокий профессионализм личного состава УФСИН и подчеркнул, что правоохранители, органы власти и общественность должны работать согласованно для решения общих задач.

— На вверенных вам объектах спецконтингент всегда находится под жестким контролем. Мы понимаем, насколько серьезная ответственность ле-

жит на вас при несении службы,— акцентировал он, обращаясь к работникам ведомства.

В последнее время в уголовно-исполнительной системе происходят позитивные изменения, направленные на создание достойных условий для отбывания наказаний, более широкое применение наказаний, не связанных с изоляцией от общества. Людям, освободившимся из мест

лишения свободы, оказывается помощь в ресоциализации.

Лучшим представителям управления вручили медали «За вклад в развитие Кубани», почетные грамоты краевой администрации и благодарности главы региона. В холле филармонии была организована выставка продукции, которую производят осужденные в крае.

Завершилось тожественное собрание праздничным концертом.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

Восстановить и сохранить

Под председательством вице-губернатора Кубани Анны Миньковой в Анапе прошло расширенное заседание краевой межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей.



Заместитель главы администрации подчеркнула:

— Восстановление и сохранение детских лагерей — это важная работа. Хочу поблагодарить муниципалитеты, добившиеся в этом хороших результатов.

Всего в Краснодарском крае работает 152 детские здравницы.

Анна Минькова сказала, что стоит задача сохранить объемы прошлого года и в 2019-м охватить отдыхом всех детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Таких ребят 172 тысячи.

— Всем службам, которые занимаются организацией оздоровительной кампании, необходимо отнести к этой работе с максимальной ответственностью и гарантировать детям яркий и безопасный отдых,— акцентировала Анна Минькова.

Перед началом совещания члены комиссии посетили детский лагерь на Пионерском проспекте. Здравница планирует принять детей после трехлетнего перерыва и реконструкции. Здесь был проведен капитальный ремонт столовой, медицинского и административного корпусов. В планах строительство развлекательной многофункциональной и спортивной площадок, капремонт прачечной и досугового центра. Запустить лагерь планируют 1 июня текущего года. В каждой смене будет по 107 детей из различных муниципалитетов. Это ребята, которым необходима помощь: оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей. В каждом районе Кубани уже формируются списки таких детей.

В ходе совещания участники обсудили подготовку к летней детской оздоровительной кампании 2019 года, развитие детско-юношеского туризма, обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия при организации отдыха и оздоровления детей, контроль за пожарной безопасностью и безопасностью на водных объектах. Также в центре внимания было обеспечение безопасности перевозок детей.

Заместитель главы Анапы Роман Дикий доложил, что в 2019 году на курорте планируют принимать детей сорок здравниц общей вместимостью свыше 23 тысяч мест. Это 24 оздоровительных лагеря, 14 санаторно-оздоровительных лагерей и два детских санатория. В минувшем сезоне в Анапе работало 38 детских здравниц, в этом году их ряды пополнят санаторий «Дюна» и филиал «Апшеронский ДОЛ».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Нет равных в России

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в открытии нового цеха на Абинском электрометаллургическом заводе, который стал первым производителем проволоки в ЮФО.

— Мы открыли производство, равного которому нет в России. Абинский металлургический завод — флагман промышленности Кубани, общепризнанный бренд. С его запуском мы снимем большую часть потребности в проволоке на юге страны и даже вытесним с рынка импортные аналоги,— отметил Вениамин Кондратьев.

В церемонии запуска цеха по производству метизных изделий принял участие также полпред Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов, который отметил, что открытие производства — весомый вклад в модернизацию и развитие металлургической отрасли всего юга России.

— Должен отметить, что последнее время Краснодарский край динамично развивается, растут промышленное и сельскохозяйственное производство, доходы населения, строятся социальные объекты и новые предприятия. Сегодняшнее событие — наглядный тому пример,— сказал полпред главы государства в ЮФО.

Заместитель министра промышленности и торговли РФ Виктор Евтухов от имени главы ведомства поздравил присутствующих с запуском нового цеха.

— Мы привыкли, что металлургия — это Урал, но то, что такое технологичное предприятие заработало на юге страны, заслуживает



большого уважения. Президент ставит задачу увеличивать экспорт промышленности. Благодаря таким производствам это реально,— подчеркнул Виктор Евтухов.

Затем губернатор и почетные гости осмотрели метизный цех, который был построен за 2,5 года. Объем инвестиций в проект составил 1,2 млрд рублей. Здесь выпускают рифленую, оцинкованную и сварочную проволоку. Мощность предприятия — 65 тысяч тонн в год. На заводе уже трудится 3,5 тысячи человек,

еще шестьсот рабочих мест дала четвертая очередь.

Развитие производственной площадки АЭМЗ продолжается. Так, в конце года планируется запуск пятой очереди завода по изготовлению проволоки с алюмоцинковым покрытием мощностью 24 тысячи тонн в год. В настоящее время такую продукцию никто в России не производит. В результате реализации инвестиционного проекта стоимостью 2,9 млрд рублей будет создано до четырехсот новых рабочих мест.

Результат слаженной работы

Заместитель главы региона Алексей Копайгородский принял участие в открытой сессии Совета Новороссийска, на которой поблагодарил администрацию города за слаженную работу.



По его словам, на территории муниципалитета осуществляется свою деятельность более 18 тысяч субъектов МСП. По сравнению с 2017 годом этот показатель увеличился на 22 процента.

Кроме того, мэр города сообщил, что Новороссийск пользуется популярностью у туристов: в 2018 году здесь отдохнуло 1 млн 240 тыс. человек. Центральному городскому пляжу присвоили первую категорию, территория заняла второе место среди муниципальных пляжей края. Также в рейтинг лучших пляжей России по результатам опроса Росстата вошел пляж «Суджукская коса».

Уделяется внимание и содержанию дорог, асфальтированию, грейдерированию. На эти цели из средств местного бюджета было выделено более 230 млн рублей.

По итогам сессии городская Дума признала работу администрации Новороссийска удовлетворительной.

Успешная реализация проектов

Вице-губернатор Кубани Василий Швец принял участие в открытой сессии Совета Крымского района, на которой подвели итоги работы за прошлый год.

Он отметил, что в Крымском районе развивается в том числе и промышленность: производство стекла, стеклоподдонов, металлических изделий.

— Крымский район традиционно привлекателен для инвесторов,— подчеркнул Василий Швец. — На прошедшем в феврале инвестиционном форуме в Сочи подписано соглашение с вагоноремонтной компанией, которая в течение трех лет инвестирует в экономику района порядка 7 млрд рублей. Новое предприятие даст более трехсот рабочих мест.

Глава муниципалитета Сергей Лесь доложил, что в прошлом году одним из приоритетных направлений в муниципалитете было благоустройство. Отремонтировали почти 150 км дорог, проложено более пяти километров тротуаров, заменено 44 км сетей водоснабжения. Кроме того, на территории района ликвидировано более 250 несанкционированных свалок.

— Большое внимание мы уделяем благоустройству, сфере ЖКХ и сельскому хозяйству. Однако наш основ-

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ СФЕРА

Стремление к порядку

Вице-губернатор Кубани Василий Швец провел селекторное совещание, на котором было озвучено, что более трех тысяч объектов потребительской сферы края очистили от незаконной рекламы.



— Необходимо до первого мая навести порядок и к началу курортного сезона сделать «лицо» городов и районов Кубани привлекательным,— подчеркнул заместитель главы администрации (губернатор) Василий Швец.

В мероприятии также приняли участие глава регионального Департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Роман Куриный, руководитель краевого Департамента по архитектуре и градостроительству Юрий Рысин, представители муниципальных образований.

Темой заседания стало размещение рекламно-информационных

материалов на фасадах зданий потребительской сферы, которые портят их внешний вид.

Как отметил Василий Швец, задача очистить фасады от рекламы была поставлена полгода назад. Однако в некоторых муниципалитетах работа в этом направлении ведется недостаточно активно.

По словам Романа Куринского, положительный пример показывают Анапа, Белореченский, Темрюкский районы — в числе отстающих Краснодар, Новороссийск, Геленджик, Новопокровский, Староминский, Туапсинский районы.

— В настоящее время элементы незаконно размещенной рекламы

демонтированы с 3114 объектов региона — это 57 процентов от запланированного. Несмотря на положительный средний показатель, в некоторых муниципальных образованиях он не достигает и 20 процентов,— уточнил Роман Куриный.

Также на заседании обсудили изменения в законе о торговле, облегчающие деятельность малого и среднего бизнеса. Руководитель Департамента потребительской сферы отметил, что ведомство принимало активное участие в разработке законопроекта. Предложения департамента были рассмотрены и учтены Минпромторгом России.

Например, в документе уточняется терминология различных видов торговли, определяются требования к схемам размещения объектов, предусматривается заключение договоров аренды на срок не менее пяти лет и далее. Роман Куриный акцентировал внимание на том, что таким образом документ позволит защитить добросовестных предпринимателей.

ЗДОРОВЬЕ

В конце марта, 21 числа, международная медицинская общественность отмечает Международный день человека с синдромом Дауна. Эта дата была учреждена для того, чтобы привлечь внимание к этим людям и семьям, где проживают люди с синдромом Дауна, оказать им посильную помощь, приучить общество быть толерантными к ним и еще раз рассказать, что это за диагноз, можно ли как-то его прогнозировать и влиять на рождение таких детей.

ДЕТИ СОЛНЦА. НИКОГДА НЕ СРАВНИВАТЬ

Синдром Дауна — самая распространенная генетическая аномалия. По статистике, один из шестисот — восемисот новорожденных появляется на свет с синдромом Дауна.

Это соотношение одинаково в разных странах, климатических зонах, социальных слоях. **Оно не зависит от образа жизни родителей.** Синдром Дауна — самая распространенная хромосомная патология. Она возникает, когда в результате случайной мутации в 21-й паре появляется еще одна хромосома.

Поэтому эту болезнь еще называют трисомией по 21-й хромосоме.

Что это означает? Каждая клетка человеческого тела имеет ядро. В нем содержится генетический материал, который обуславливает вид и функции отдельной клетки и всего организма в целом. У человека 25 тысяч генов собраны в 23 пары хромосом, которые внешне напоминают палочки. Каждая пара состоит из двух хромосом. При синдроме Дауна 21-я пара состоит из трех хромосом.

Лишняя хромосома вызывает у людей характерные симптомы: плоская переносица, монголоидный разрез глаз, уплощенное лицо и затылок, а также отставание в развитии и сниженную сопротивляемость к инфекциям. Совокупность этих симптомов называется синдромом. Он получил название в честь врача Джона Дауна, который первым взялся за его исследование. Устаревшее название этой патологии — «монголизм». Болезнь называли так из-за монголоидного разреза глаз и особой складки кожи, которая прикрывает слезный бугорок. Но в 1965 году, после обращения монгольских депутатов во Всемирную организацию здравоохранения, этот термин официально не используется.

Это заболевание достаточно древнее. Археологи нашли захоронение, которому полторы тысячи лет. Особенности строения тела говорят о том, что человек страдал от синдрома Дауна. А то, что его похоронили на городском кладбище по тем же обычаям, что и остальных людей,

они растут веселыми и счастливыми, никогда не лгут, не испытывают ненависти, умеют прощать. Родители таких малышей считают, что лишняя хромосома не болезнь, а особенность. Они против, чтобы детей называли даунами или душевно больными. В Европе люди с синдромом

В России ежегодно рождается 2500 детей с синдромом Дауна. Восьмидесят процентов семей отказывается от таких малышей. По статистике 2/3 женщин делает аборт, узнав, что у плода есть хромосомные аномалии. Такая тенденция характерна для стран Восточной и Западной Европы. Второй скрининг во время беременности позволяет выявить этот синдром у плода.

Ребенок с трисомией по 21-й хромосоме может родиться в любой семье. Болезнь одинаково распространена на всех континентах и в любых социальных слоях. Дети с синдромом Дауна рождались в семьях президентов Джона Кеннеди и Шарля де Голля.

К огромному счастью, в наше время есть множество методов реабилитации, которые помогают вырастить ребенка с синдромом Дауна так, чтобы он мог жить в обществе здоровых людей. Адреса таких реабилитационных центров легко можно найти в Интернете. Нас интересовал в первую очередь личный опыт родителей и реабилитологов, которые работают с такими детьми. **Ирина Дорошко, создатель и руководитель детского оздоровительного центра «Лучик», сама является мамой особенного ребенка:**

— у ее сына диагноз ДЦП.

— На пути к здоровому будущему своего сына я познакомилась с огромным количеством замечательных специалистов в области реабилитации, — рассказывает Ирина, — но большинство из них проживает за пределами Краснодарского края, а некоторые — в других странах. Мне очень хотелось, чтобы краснодарские дети (в их числе мой сын) могли познакомиться с этими профессионалами и получить качественную реабилитацию, не выезжая за пределы края. Вот так в Краснодаре появился детский оздоровительный центр «Лучик».

В «Лучике» работают с разными особыми детьми, принимают и детей с синдромом Дауна. Для каждого ребенка, исходя из его особенностей, разрабатывают индивидуальную программу, которая постоянно корректируется в процессе работы.

— Раньше таких детей мы видели в обществе мало, — говорит Ирина. — Но это не значит, что их не было. Просто общество не было готово к принятию таких детей. Как только люди полу-

мы обратились в Санкт-Петербургский реабилитационный центр с просьбой рассказать об особенностях работы и реабилитации детей с синдромом Дауна. Наш собеседник — Екатерина Росуховская, один из лучших логопедов-дефектологов, специализирующихся на работе с детьми с синдромом Дауна:

— Я начинаю занятия с детьми с синдромом Дауна с трех лет. Это именно тот возраст, когда пора подключать к реабилитации логопеда-дефектолога. Я сразу вижу, занимаюсь до меня активной реабилитацией ребенка или нет. Там, где семья уделяет такому ребенку много внимания, сразу видно. Синдром Дауна — это моя специализация. Даунята, как мы их называем, очень позитивные, улыбчивые дети — не зря появился термин «солнечные дети», «лучики солнца». Я их очень люблю. Они эмоционально стабильные, адекватные, добрые. Но при этом и очень упорные, часто настырные. Если такой ребенок что-то для себя решил, его с этой позиции не сбить. У нас нет специализированных обучающих вузов или центров по работе с такими детьми. И главный мой помощник в этом вопросе — это накопленный опыт. Синдром Дауна привносит очень большой спектр расстройств и особенностей. Далеко не всегда это умствен-

Екатерина Росуховская



свидетельствует о том, что больные не испытывали дискриминации.

Малышей, рожденных с 47 хромосомами, еще называют «детьми солнца». Они очень добрые, ласковые и терпеливые. Многие родители, воспитывающие таких детей, уверяют, что дети не страдают от своего состояния.

ет 1:19. Бывают периоды, когда наблюдается увеличение количества детей с синдромом Дауна на определенных территориях. Например, в Великобритании за последнее десятилетие этот показатель вырос на 15 процентов. Ученые пока не нашли объяснение такому феномену.

чили возможность выезжать в Европу для реабилитации, где десятилетиями формировалась толерантность, как только появилось больше информации об этом, мы стали видеть этих детей и стали заниматься проблемами семей с особыми детьми. Мы еще пока очень далеки в этих вопросах от Европы. Но мы движемся по этому пути.

— А что предлагает государство в части реабилитации особых детей?

— Основные наши ведущие центры расположены в Москве и Санкт-Петербурге. Часто родителям говорят: «Не теряйте время — езжайте туда». Там очень сильные базы.

ная отсталость. Такие дети бывают не глупее обычного человека, многие в состоянии получить высшее образование. И не все из них глубокие инвалиды. Нашему обществу надо многому учиться в отношении «солнечных» людей. В том числе и родителям надо учиться не бояться таких детей. Я нередко сталкиваюсь с двумя крайностями родителей: или постоянная гонка за результативностью в надежде «выдать» из ребенка все новые умения и навыки, или позиция «пускай растет как растет». Ни то ни другое неприемлемо. Поэтому помимо детей мне постоянно приходится работать и с их родителями. Очень прошу их не опускать руки и постоянно заниматься. Стабильность и

упорство в отношении таких детей дают хорошие результаты. К сожалению, наша система общеобразовательной школы не готова интегрировать таких детей, не в состоянии уделять инклюзивным методам обучения достаточно внимания. В некоторых европейских странах это есть. В нашей общеобразовательной школе такие дети могут «потеряться». Но при этом все специалисты, работающие с особыми детьми, говорят о том, что в обществе здоровых детей особые дети развиваются лучше. Мы видим это на примере семей, где есть старший здоровый ребенок, где есть постоянное общение солнечного ребенка с обычными детьми.

Синдром Дауна считается случайной генетической мутацией.

